

沾个“麻”字就能挣钱？ 工业大麻股涨停后又批量跌停

一直以来，A股素有“喝酒”、“吃药”两大炒作素材，但近来股民的口味明显变重了，开始喜欢上“大麻”了，甚至有了“上瘾”之势。统计显示，自2月22日有数据以来，工业大麻指数累计涨幅高达74.72%，3月27日再现涨停潮！

昨天嗨翻，今天吓趴！工业大麻股批量跌停，但蹭热点的还在杀入。



A股神逻辑之工业大麻

昆药集团(11.250, -1.25, -10.00%)，主业是天麻，这玩意跟大麻有啥关系啊？就比大麻多一横？

股民：闭嘴，说你有工业大麻你就有！

恒天海龙(4.890, -0.54, -9.94%)，就一做粘胶纤维连帆布的，大麻布都没有！这也能炒？

股民：闭嘴，说你有工业大麻你就有！

金鹰股份(8.320, -0.92, -9.96%)，主营大麻布，大麻绳，有大麻俩字也能炒作？

股民：闭嘴，说你有工业大麻你就有！

千金药业(10.050, -0.85, -7.80%)：就一做卫生用品的，申请了个专利：其中卫生棉条中含有汉麻纤维，这……

股民：闭嘴，说你有工业大麻你就有！

最搞笑的是桂发祥(14.790, -1.35, -8.36%)，一做大麻花的也炒……

股民：闭嘴，说你有工业大麻你就有！

到27日，工业大麻龙头股顺灏股份(16.820, -1.19, -6.61%)(维权)已收出4连板，从工业大麻概念发酵至今，顺灏股份已上涨近332%。龙头带动之下，27日工业大麻板块19只股票中，仅3只未能涨停，板块日涨幅高达9.88%。与此同时，正有新股票源源不断加入到概念炒作中。

遭遇“核打击”居然没事 炒作已经无厘头

27日早盘，工业大麻板块突然遭遇利空袭击。媒体报出，国家禁毒委员会办公室发布“关于加强工业大麻管控工作的通知”。通知要求：各省市自治区禁毒部门要严把工业大麻许可审批关；各地要对落实公约情况进行审核自查，要对过往审批许可进行重新审定。通知声明中国目前从未批准工业大麻用于医用和食品添加，各地要严格遵守规定。

按理来说，这一通知对整个工业大麻板块无异于一次精准的“核打击”，但奇怪的是居然没事，市场反而将这个通知解读为对现有大麻概念利好，顺灏股份在打开涨停板之后迅速回封，带动了整个板块的人气。下午随着大盘渐渐企稳，整个板块迎来了涨停潮，东方财富工业大麻板块总共有19只股票，只有3只标的没有涨停，其余皆封死涨停板，整个板块涨幅达9.88%，再度成为市场的人气担当。

其实，整个板块的炒作已经无厘头化。一些股票虽然没有被东方财富统计在工业大麻板块，但亦不妨碍市场炒作它们。比如桂发祥、安井食品(39.900, -0.28, -0.70%)等。千金药业27日也因大麻而涨停。

根据以往的经验，当市场炒作出现娱乐化趋势的时候，往往是最危险的时候。比如前一段时间市场上映的“科幻片”边缘计算、网络切割等，随后市场便出现了较大幅度的调整，题材股也出现全面熄火的情况。

至少6家公司紧急澄清： 无工业大麻业务

因工业大麻概念录得5连板的恒天海龙晚间发布公告称，公司主营产品为高性能高模低缩浸胶涤纶帘子布、帆布。公司未涉及工业大麻业务，与工业大麻概念并无关联。

云天化(6.940, -0.77, -9.99%)也公告澄清，近日公司关注到市场传闻：公司有工业大麻相关业务；公司与具有工业大麻种植和销售牌照的云南瑞宝生物科技股份有限公司有关联关系。经公司自查，以上传闻不属实。

做出澄清的还有哈药股份(6.370, 0.41, 6.88%)。哈药股份表示，工业大麻项目系公司控股股东哈药集团绝对控股并主导操作的项目，公司仅持有项目公司2%股份，公司旗下其他分、子公司均不涉及工业大麻相关业务。

3月26日昆药集团公告，公司目前没有工业大麻相关业务。截至目前，尚未投入资源至工业大麻产业中。

25日晚间，金鹰股份公告称，公司与工业大麻概念并无关联。而且，在3月22日金鹰股份便出了澄清公告称与工业大麻无关，但是投资者却不买账，3月25日金鹰股份依旧涨停。

早在3月5日，大理药业(18.000, 0.18, 1.01%)就发布澄清公告称，公司没有工业大麻相关业务，也没有开展该项业务的计划。经公司自查，公司与云南汉木森生物科技有限公司不存在关联关系，也未与其存在经营往来或合作关系。

尔康制药宣布拟进军工业大麻 当天遭深交所关注：是否炒作股价

3月28日早间，湖南尔康制药股份有限公司(下称“尔康制药”，300267)发布公告，拟进军当下在资本市场火热的工业大麻领域。然而，这一举动当天即遭到深圳证券交所关注。在工业大麻股多数为跌停的情况下，尔康制药在3月28日一字涨停，收于5.25元/股。

尔康制药稍早的公告中提到，公司与上海元贵资产管理有限公司(下称“元贵资产”)、云南素麻生物科技有限公司(下称“素麻生物”)签订《合作意向协议》，公司与元贵资产拟成立股权投资投资基金，认购素麻生物不超过10%股权，投资估值以中国证券监督管理委员会认可的相关评估机构出具正式评估报告为准。此外，尔康制药、素麻生物拟

成立工业大麻药用研究中心，共同致力于探索工业大麻在治疗慢性病、退行性疾病领域的应用。

深交所关注函中要求尔康制药就“是否涉嫌炒作股价”等情况予以核实并作出书面说明，需在4月2日之前回复。

值得注意的是，这是深交所3月28日就工业大麻相关问题发出的第4份关注函。在尔康制药之前，深交所还陆续向吉林紫鑫药业股份有限公司(002118)、上海顺灏新材料科技股份有限公司(002565)、诚志股份有限公司(下称“诚志股份”，000990)下发关注函，要求这些公司分别披露工业大麻相关项目进展情况、投资项目可行性分析、与主营业务的关联性等。

上证综指失守3000点 交易所关注工业大麻应声下跌

3月28日，上证综指跌落至3000点以下，创一周以来收盘新低。截至收盘，上证综指跌0.92%，报2994.94点，创3月15日以来收盘新低；深证成指跌0.65%，报9546.51点；创业板指跌0.67%，报1626.82点。两市全日成交额6636.63亿元，较上一交易日的6647.41亿元略有缩量。

板块上看，多数板块下跌，仅港口航运、5G通信、白酒概念等少数板块飘红。连涨几日的工业大麻掀跌停潮。消息面上，深交所向工

业大麻龙头股顺灏股份和紫鑫药业下发关注函，要求说明工业大麻项目的进展情况，多家公司公告提示风险。

机构人士表示，当前市场处于熊牛转换的初期，短期来看，投资者寄希望于弹性博弈可能胜率有限，但要摒弃熊市的左侧思维“用确定性防御，逢反弹卖出”转向牛市思维“逢回调买入，买成长性进攻”，未来的持续性要靠企业盈利企稳。

综合每日经济新闻、新浪财经、澎湃新闻、东方网等

